

बाढीपहिरोबाट जोगिऔं
 - जथाभावी सडक निर्माण र वनविनाशले बाढीपहिरो निम्त्याउने हुँदा:
 - वृक्षारोपण गरौं, वनजङ्गल जोगाऔं, बाढीपहिरो नियन्त्रण गरौं,
 - पहिरोको जोखिम भएका क्षेत्र तथा नदी किनारमा रुख, बाँस, निगालोजस्ता भूक्षय रोक्ने खालका बिरुवा रोपौं र संरक्षण गरौं,
 - बस्ती तथा समुदायको रक्षा गरौं,
 - बाढी आएको सूचना तल्लो तटीय क्षेत्रमा दिऔं।
बाढी पहिरोबाट आफू पनि बचौं।
 अरुलाई पनि बचाऔं।

नेपाल सरकार
 विज्ञापन बोर्ड

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

जनहितमा जारी सन्देश

- हावाहुरीबाट बच्न घरको संरचना बलियो बनाऔं,
- हावाहुरी चल्न थालेपछि झ्याल-ढोका बन्द गरौं,
- छतका गमला सुरक्षितरूपमा राखौं,
- जस्तापातालागायतका बस्तुहरू खुला नछाडौं,
- सबारीसाधनमा रहँदा हावाहुरी चलेमा सबारीसाधन रोकेर सुरक्षित स्थानमा बसौं,
- हावाहुरीबाट हुने क्षति कम गर्न पूर्वतयारी एवं सतर्कता अपनाऔं।

वीरगंज महानगरपालिका
 नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८१ साउन ३० गते बुधवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्को भैकन बल्जुछ // 2024 August 14 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ३४३

पर्सिका पहलवानहरू पेशाबाट पलायन हुँदै नगरप्रमुख र वडाध्यक्षबीच घम्साघम्सी

धर्मेश चौरसिया, पोखरिया, २९ साउन / पहलवान हुन्।
 पर्सा जिल्लाका पहलवानहरू पेशाबाट बृजकिशोर यादव, नरेश गिरी, पोखरिया र १० शिवर्वा, छिपहरमाई गापा-१ मिर्जापुर र वीरगंज महानगर-



तस्वीर: प्रतीक

पलायन हुँदैछन्। तीनै तहका सरकारले पहलवानहरूको हकमा कुनै काम नगर्दा यो पेशाबाट उनीहरू जीवन धान्न नसक्ने देखेर पलायन हुन थालेका हुन्।

पछिल्लो समयमा छ्यातिप्राप्त पहलवान जवाहिर खलिफासहित यो पेशाबाट २५ जनाभन्दा बढी अन्य पेशामा गएको पहलवान बृजकिशोर यादव बताउँछन्। अहिले स्थानीय सरकार भएपनि पहलवानहरूको हकमा काम गर्न नसकेको उनले आरोप लगाए। उनले पहलवाना गरेर जीवनयापन गर्ने आधारहरू पछिल्लो समयमा घट्दै गएको र यसलाई जोगाउन स्थानीय तहको सरकारले पहल नगर्दा पेशाबाट पलायन हुनुको विकल्प नरहेको बताए। अहिले पर्सा जिल्लामा ५० भन्दा बढी पहलवान छन् र त्यसमध्ये १० जना राष्ट्रियस्तरका सुमित साह, बलिराम यादव, लक्ष्मण यादव, मनोज यादव, धर्मराज यादव, मदन यादव, भन्टु यादव, भागवत साहलगायतका पहलवानहरू स्वर्ण र रजत पदक प्राप्त गरेर देशमा चर्चित छन्। अहिले पर्सा जिल्लामा उनीहरू निरन्तर अभ्यासमा छन् तर आफ्नै खर्चमा। १४ वटा पालिकामध्ये चारवटा पालिकामा कुशतीको लागि अखडा बनाइएको छ। तर ती सबै अखडा पहलवानहरूले आफ्नो खर्चमा बनाएर अभ्यास गरिरहेका छन्। केही सार्वजनिक जग्गामा, केही निजी जग्गामा अखडा बनाएर अभ्यास गरिरहेको पहलवान बृजकिशोर यादव बताउँछन्।

बहुदरमाई नगरपालिका-८ रामनगरी, पोखरिया नगरपालिका-४ १३ राधेमाईमा सार्वजनिक जग्गामा अखडा बनाएर कुशतीको अभ्यास गरिरहेको उनले बताए।

कुशती प्रतियोगिता अहिले प्रदर्शनको लागि चाडपर्वहरूमा मात्र सीमित हुँदै आएको छ। व्यावसायिकरूपमा कुशती प्रतियोगिता हुनै छाडेको छ। त्यसैले पनि यो पेशाबाट जीवन धान्न नसक्ने देखेर थुप्रै पहलवान पलायन भइरहेका छन्। पोखरिया नपाकी उपप्रमुख रूबी ठाकुरले चालू आवको बजेटमा पहलवानहरूको हकमा बजेट विनियोजन नभए पनि पुसको संशोधन बजेट अथवा आगामी आवमा उनीहरूको हकमा केही बजेट विनियोजन गरिने बताइन्। पोखरिया नपामा पहलवाना अभ्यासको लागि दुईवटा अखडा छन्। दुईटै अखडा पहलवानहरूले आफैले बनाएका हुन्।

नरेश यादव, पर्सागढी, २९ साउन / श्रेष्ठ अगाडि आएपछि दुवैबीच हात हालाहाल मात्र भएन बाँकी तँ-तँ, म-म हाजिरी गराउन खोजेका थिए। वडाध्यक्ष श्रेष्ठले नगरप्रमुखले सो क्रममा आफूमाथि

जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-२ अन्तर्गत नेपाल राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय, सिमरामा शिक्षक सरुवाको विषयलाई लिएर नगरप्रमुख राजन पौडेल र वडाध्यक्ष धनबहादुर श्रेष्ठबीच घम्साघम्सी भएको छ।

नगरप्रमुख पौडेल मङ्गलवार स्थानीय प्रहरी र नगरप्रहरीसहित विद्यालयमा पुगेका थिए। उनले सरुवा भएका मेघराज अधिकारीलाई रमानापत्र नबुझाएको र हाजिरी गराएर काम गराएको भन्दै विद्यालयमा गएर रजिस्टर नियन्त्रणमा लिएका थिए। उनले सरुवा भएका शिक्षक अधिकारीलाई फकिरा गिरी राजेश गिरी मावि, जीतपुरमा पठाउन र उनको स्थानमा शिक्षिका सीता अधिकारीलाई हाजिरी गराइ काम गराउन दबाव दिएका थिए।

नगरप्रमुखको दबावविरुद्ध वडाध्यक्ष

भयो। वडाध्यक्षले नगरप्रमुखले पदको दुरुपयोग गरी सरुवा भएर आएको छ महिना पनि नपुग्दै अधिकारीको सरुवा गरेको भन्दै आपत्ति जनाए। उनले शिक्षक अधिकारीलाई रमाना पनि नदिने र विद्यालयमै खटाइरहने अडान लिए। नगरप्रमुखले पनि जबरजस्ती हाजिरी रजिस्टर खोसेर शिक्षिका अधिकारीलाई हात हाल्ने प्रयास गरेको आरोप लगाए। वडाध्यक्ष श्रेष्ठका अनुसार शिक्षक अधिकारी आएदेखि विद्यालयको वातावरणमा सुधार आएको र उनलाई पूर्वाग्रही तरीकाबाट छ महिना नपुग्दै शिक्षा नियमावलीविपरीत सरुवा गर्न खोज्दा आफूले त्यसको विरोध गरेको बताए।



तस्वीर: प्रतीक

कालिकामाई गापा कार्यालयमा तालाबन्दी

प्रस, पोखरिया, २९ साउन / सोही विषयलाई लिएर अहिले १० वडामध्ये तीनजना वडाध्यक्ष, उपाध्यक्ष, कालिकामाई गाउँपालिका दिनदेखि कालिकामाई गापाको गापा अध्यक्षका प्रत्यासी अजय पटेल,



कार्यालयमा मङ्गलवार तालाबन्दी भएको छ। करारमा कार्यरत हाल आठजना कर्मचारीको म्याद थपको विषयलाई लिएर उपाध्यक्ष राजपति देवी बरइनीको नेतृत्वमा आन्दोलनकारी र समर्थकहरूले पालिकाको मूलगेट र गापा अध्यक्ष, उपाध्यक्षको कक्षमा तालाबन्दी गरेका छन्।

एक वर्षअगाडि स्वास्थ्य सेवामा संलग्न १० जना करार कर्मचारीको म्याद थप गरिएको थिएन।

मूलगेटमा म्याद थप नभएका कर्मचारीहरू धर्नामा बस्दै आएका छन्। उनीहरूको आन्दोलनलाई पछिल्लो समय उपाध्यक्ष, तीनजना वडाध्यक्ष र अध्यक्षका प्रत्यासी, पूर्ववडाध्यक्षहरूसहित नेपाली काङ्ग्रेस, एमाले र माओवादीले समर्थन गर्दै आएका छन्। साउन २७ गते राजनीतिक दलमा आबद्ध नेताहरूले हिजोसम्मको समयसीमा दिएर दरबन्दीको म्याद थप नगरे आज तालाबन्दी गर्ने चेतावनी दिएका थिए। सोहीअनुरूप आज पाँचवटा अरमान खान, पूर्ववडाध्यक्ष पवन तिवारीलगायत कालिकामाई गापाका विभिन्न वडाका मानिसहरू भेला भएका थिए।

उनीहरूले करारका स्वास्थ्यकर्मी कर्मचारीहरूलाई हटाउनु गलत कार्य भएको र उनीहरूको म्याद थप गर्नुपर्ने माग राखेका थिए। वक्ताहरूले आज गापा कार्यालयमा तालाबन्दी गरेको र गापा अध्यक्षले करार अवधि थप नगरेमा सशक्त आन्दोलन गर्ने चेतावनी दिए।

गङ्गोल नदीमा बनेको पुलको अवस्था जीर्ण

प्रस, पोखरिया, २९ साउन / सम्भावना बढ्दै छ। एक वर्ष अघि पुलको विभिन्न स्थानमा खाल्डो परेको थियो। देखाएको छैन। गङ्गोल नदीको पुलमा रहेको खोलाले



गाउँपालिकाको गङ्गोल नदीको खोलामा बनेको पुलको अवस्था जीर्ण नभई छ। हलाकी सडक निर्माणको क्रममा बनेको यो पुल बारम्बार बिग्रिरहेको र यसको मरम्मतसम्भारमा सरोकारवाला पक्षले खासै ध्यान नदिँदा दुर्घटनाको यसको मरम्मतसम्भार गरिएको भएपनि अहिले केही महिनादेखि पुनः पुलको तीनवटा ठाउँमा खाल्डो भएको छ। ढलान फुटेर छ इन्चसम्म खाल्डो भई छड देखिने अवस्थामा पुगिसक्दा पनि स्थानीय पालिका र सडक विभागले यसमा चासो

पटेवासुगौलको मनिहर्वा र जगरनाथपुरको सुपुरलाई जोड्छ। अहिले खाल्डो भएको ठाउँलाई मरम्मत गरिएको छैन र यसो नगर्दा दुर्घटनाको सम्भावना बढेको स्थानीय बताउँछन्।

मधेश प्रदेशका सबै राज्यमन्त्री पद मुक्त

प्रस, जनकपुरधाम, २९ साउन / मधेश प्रदेशका सबै राज्यमन्त्री हटाइएका छन्। प्रदेश सरकारबाट आठजना राज्यमन्त्रीलाई पदमुक्त गरिएको मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयले मङ्गलवार जनाएको छ।

मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहले प्रदेश सरकारमा नियुक्त भएका आठजना राज्यमन्त्रीलाई हटाएका हुन्। पहिलेका तीनजना र हालै एक साता अघि नियुक्त भएका पाँचजनासमेत आठजना राज्यमन्त्रीलाई हटाउन मुख्यमन्त्री सिंहले प्रदेश प्रमुखको कार्यालयमा मङ्गलवार पत्र पठाएका हुन्। २० सदस्यीय जम्बो मन्त्रिमण्डल भएपछि चौतर्फी विरोध आएको हुँदा सरकारमा सहभागी सबै दलको सहमतिमा राज्यमन्त्रीहरूलाई हटाइएको मुख्यमन्त्री निकट स्रोतको भनाइ छ।

इतिहासमै ठूलो मन्त्रिमण्डल बनाएको भन्दै प्रदेश सरकारको चौतर्फी आलोचना शुरू भएको थियो। एक साताअगाडि

मत्र प्रदेश सरकारले पाँचजना राज्यमन्त्री थप्दै राज्यमन्त्रीको कुल सङ्ख्या आठजना पुऱ्याएको थियो। प्रदेश सरकारले एक साता अघि

खङ्ग थिए। हटाइएका राज्यमन्त्रीमा नेकपा (एमाले)का तीनजना, नेपाली काङ्ग्रेसका दुईजना, जनमतका दुईजना र लोसपाका



वित्तको मङ्गलवार मन्त्रिपरिषद् विस्तार गर्दा थप गरेका पाँचजना राज्यमन्त्रीमा रामबाबू यादव, शम्भु साह, महमद जैद आलम, रेखा ठाकुर र नीलमकुमारी रजक थिए भने यस अघि नै नियुक्त तीनजना राज्यमन्त्रीमा केशव राय, शारदादेवी थापा र रञ्जुकुमारी मण्डल

एकजना राज्यमन्त्री थिए। २० सदस्यीय जम्बो मन्त्रिपरिषद्बाट आठजना हटाइएपछि मधेश प्रदेश सरकारको अब १२ सदस्यीय मन्त्रिपरिषद् छ। जसमा काङ्ग्रेसका चार, एमालेका चार, जनमतका मुख्यमन्त्रीसहित तीन र (बाँकी पाँचौं पातामा)

रुखको हाँगा भाँचिएर महिलाको मृत्यु

प्रस, निजगढ, २९ साउन/
निजगढ नगरपालिका-१० लालमा
मङ्गलवार रुखको हाँगा भाँचिएर खस्दा
मोटरसाइकलमा सवार तीनजनामध्ये
एकजना महिलाको घटनास्थलमै
मृत्यु भएको र दुईजना घाइते भएका
छन्।
निजगढ नपा-१० लाल निवासी २२
वर्षीया अस्मिता मोक्तानको सो दुर्घटनामा

मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय,
निजगढले जनाएको छ।
घरबाट रतनपुरतर्फ प्रदेश नं २-
०२-०१७ प ९६३५ नम्बरको
मोटरसाइकलमा जाँदै गर्दा निजगढ-
लाल-रतनपुर सडकको लाल पार्किङ
आसपासको कालोपत्र सडकछेउमा रहेको
ठाडो रुखको हाँगा आज दिउँसो करीब
२:५० बजे भाँचिएर खस्दा अस्मिताको

टाउको लागेर त्यहीँ उनको निधन भएको
इप्राका, निजगढका प्रहरी निरीक्षक सुमित
कुशवाहाले बताए। मोटरसाइकल चालक
१८ वर्षीय सन्देश बमजन र निजगढ
नपा-१३ निवासी २२ वर्षीया विनिता
भुलोन घाइते भएका छन्। उनीहरूको
निजगढमा उपचार भइरहेको र अवस्था
सामान्य रहेको इप्राका, निजगढले
जनाएको छ।

ज्वाइँको कुटाइबाट घाइते भएका ससुराको मृत्यु

प्रस, वीरगंज, २९ साउन/
ससुराको हत्या गरेको आरोपमा पर्सा
प्रहरीले ज्वाइँलाई पक्राउ गरेको छ।
वीरगंज महानगर-७ रामटोल बस्ने
सीताराम सराफलाई निजका ज्वाइँ
कलैया उपमहानगरपालिका-१ राजदेवी
घर भई हाल वीरगंज-१० प्रगतिटोलमा

डेरा गरी बस्ने ३१ वर्षीय साजन सराफले
कुटाइ गरेको थिए। कुटाइबाट घाइते
ससुरा सीतारामको सोमवार नारायणी
अस्पताल, वीरगंजमा निधन भएको
थियो। निधन भएलगत्तै बडा प्रहरी
कार्यालय, बिर्ताको टोलीले ज्वाइँ
साजनलाई पक्राउ गरेको प्रहरीले

जनाएको छ।
घटना सम्बन्धमा आवश्यक अनुसन्धान
भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ। प्रारम्भिक
अनुसन्धानमा ज्वाइँ साजनले ससुरा
सीतारामलाई कुटेको बुझिन आएको र
यसबारे ज्वाइँलाई पक्राउ गरेर अनुसन्धान
शुरू गरेको पर्सा प्रहरीले जनाएको छ।

अग्रवाल धरौटीमा रिहा, प्रहरी शङ्काको घेरामा

प्रस, वीरगंज, २९ साउन/
वीरगंज महानगर-१० आदर्शनगर
निवासी निरञ्जन अग्रवाललाई पर्सा
जिल्ला अदालतले धरौटी बुझेर तारेखमा
रिहा गरेको छ।
न्यायाधीश आनन्दप्रसाद श्रेष्ठको
इजलासले अग्रवाललाई रु दुई लाख पचास

हजार धरौटीमा रिहा गर्न आदेश गरेका
थिए। आदेशसँगै अग्रवालले सोबापतको
रकम जम्मा गरेर रिहा भएका
छन्।
साउन १६ गतेदेखि जिल्ला प्रहरी
कार्यालय पर्साले अग्रवाललाई भूटो
विवरण पेश गरी नागरिकता र सवारी

चालक अनुमतिपत्र बनाएको कसूरमा
थुनामा राखेर कारबाही गरेको थियो।
वीरगंज महानगरपालिका श्रीसिया
निवासी नरेश ठाकुरले जिल्ला प्रहरी
कार्यालय, पर्सामा अग्रवालविरुद्ध २०७६
चैतमा उजुरी दिएका थिए।
उजुरी दिएको करीब पाँच वर्षपछि
मात्र जिप्रका, पर्साले निजलाई साउन
१६ गते बुधवार पक्राउ गरेको थियो।
प्रहरीमा उजुरी दिएको यो कसूरमा
अग्रवालविरुद्ध जिल्ला प्रशासन कार्यालय,
पर्सामा कारबाही शुरू भएको थियो।
जिप्रकाले उनीविरुद्धको मुद्दा मुलतबीमा
राखेको छ। जिल्ला प्रशासनले मुलतबी
राखेको र जिल्ला प्रहरीमा पाँच वर्ष
अघि परेको उजुरीमा पाँच वर्षपछि
कारबाही प्रक्रिया अघि बढतुले विभिन्न
शङ्का उब्जाएको छ।

सुर्तीजन्य पदार्थका तत्कालीन असर

सुर्तीजन्य पदार्थको सेवनले:

- भुम्म पार्ने,
- मस्तिष्क सुस्त हुने,
- रक्तनलीमा बोसोजन्य पदार्थ (कोलेस्टेरोल)को मात्रा बढ्ने,
- आँखा, घाँटी र मुखमा अप्ठ्यारो महसूस हुने,
- हात काम्ने,
- पेटमा अम्लको मात्रा बढ्ने,
- छालाको तापक्रम घट्ने,
- मुटुको धडकन बढ्ने,

जस्ता तत्कालीन असरहरू देखिन सक्ने भएकोले
सुर्तीजन्य पदार्थको सेवन नगरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat
all types of travelers. This beautiful hotel is equipped
with contemporary Rooms and Suites, Business Center,
Four Conference Rooms, Three Food and Beverage
outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top
Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,

खेलकूदको संसार

नारायणी रङ्गशालाको जीर्णोद्धारका लागि बजेटको माग

प्रस, वीरगंज, २९ साउन/

नेपाल सरकारका खानेपानीमन्त्री प्रदीप यादवले युवा तथा खेलकूदमन्त्री तेजुलाल चौधरीसँग भेट गर्दै नारायणी
रङ्गशालाको जीर्णोद्धार र पुनर्निर्माणका लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्थापन गर्न आग्रह गरेका छन्।
मङ्गलवार पर्सा क्रिकेट सङ्घका अध्यक्ष मनीष सिंह नेतृत्वको टोलीलाई मन्त्री यादवले वीरगंजको गौरवशाली इतिहास



र पहिचानसँग जोडिएको नारायणी रङ्गशालाको महत्त्वलाई औल्याउँदै यसको जीर्णोद्धार र पुनर्निर्माणको आवश्यकता
रहेको बताए।

मन्त्री यादवले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली र अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलसँग पनि रङ्गशालाका लागि बजेट व्यवस्थापनको
विषयमा छलफल गरी आवश्यक पहल गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले रङ्गशालाको पुनर्निर्माणले स्थानीय खेलकूद
गतिविधिको प्रवर्द्धन गर्नुका साथै क्षेत्रीय खेलकूद पर्यटनको विकासमा समेत योगदान पुऱ्याउने विश्वास व्यक्त गरे।

उनले नारायणी रङ्गशालाको जीर्णोद्धारका लागि जग्गा विवाद समाधान गर्न आवश्यक मुआवजा वितरण प्रक्रिया अघि
बढाउन पनि आग्रह गरेका थिए। यसका लागि उनले अर्थ मन्त्रालयसँग समन्वय गर्ने प्रस्ताव राखे।

युवा तथा खेलकूद मन्त्री तेजुलाल चौधरीले वीरगंजको इतिहाससँग जोडिएको नारायणी रङ्गशालाको पुनर्निर्माणका
लागि आफूले हरेक सम्भव पहल गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। साथै जग्गा विवाद समाधान गर्न मुआवजा वितरण प्रक्रिया अघि
बढाउन अर्थ मन्त्रालयसँग समन्वय गर्ने जानकारी पनि दिए।

पर्सा क्रिकेट सङ्घका अध्यक्ष मनीष सिंहले मन्त्री यादवको प्रयासले रङ्गशालाको पुनर्निर्माणमा सकारात्मक प्रतिफल
दिनेमा विश्वास व्यक्त गरे।

एएफसी च्यालेन्ज लिग: भुटानको पारो एफसी विजयी

काठमाडौं, २९ साउन/रासस

एएफसी च्यालेन्ज लिग अन्तर्गत प्रारम्भिक चरणको खेलमा नेपालको चर्च ब्वाइज युनाइटेड क्लब भुटानको पारो
एफसीसँग पराजित भएको छ।

त्रिपुरेश्वरस्थित दशरथ रङ्गशालामा सम्पन्न खेलमा पारो एफसीले चर्च ब्वाइजलाई २-१ गोलअन्तरले पराजित गर्‍यो।
पारो एफसीको जीतमा किङ्गा वाङ्चुक र विलियम ओपोकुले एक/एक गोल गरे।



खेलमा ३८औं मिनेटमा लाकेन लिम्बुले गोल गरेपछि चर्च ब्वाइजले अग्रता लिएको थियो। मोसेस गाबाले पेनाल्टी
बक्समा हेडमार्फत दिएको पासमा लाकेनले गोल गरेका थिए।

तर चर्च ब्वाइजको अग्रता लामो समयसम्म टिक्न सकेन। खेलको ४०औं मिनेटमा पारोका लागि किङ्गा वाङ्चुकले
गोल गर्दै खेल बराबरीमा ल्याए। चर्च ब्वाइजका गोलकीपर दीप कार्की अघि बढेको अवस्थामा किङ्गाले गोल गर्न सफल
भए। खेलको ६६औं मिनेटमा पारो एफसीका लागि विलियम ओपोकुले निर्णायक गोल गर्दै २-१ को अग्रता दिलाएका
थिए।

जीतसँगै पारो एफसी प्रतियोगिताको समूह चरणमा प्रवेश गरेको छ भने चर्च ब्वाइज प्रतियोगिताबाट बाहिरिएको छ।
भुटानी क्लबले सिनियरस्तरको प्रतियोगितामा नेपाली क्लबलाई हराएको यो पहिलोपटक हो।

भुटानी लिग च्याम्पियन पारो एफसीले पहिलो रोजाइमा नौ विदेशी खेलाडीलाई मैदानमा उतारेको थियो भने शहीद
स्मारक 'ए' डिभिजन लिग विजेता चर्च ब्वाइजले तीनजना विदेशी खेलाडी मैदानमा उतारेको थियो।

सिङ्गा कार्यालय एउटै कोठामा, बजेट तीन वर्षदेखि फ्रीज

बरहथवा (सर्लाही), २९ साउन/रासस

जिल्ला कृषि ज्ञान केन्द्रको सिङ्गा
कार्यालय एउटै कोठाबाट सञ्चालन
भएको लामो समय भइसकेको छ।
कार्यालय भवन जीर्ण बन्दै गएपछि अहिले
सिङ्गा कार्यालय एउटै कोठामा अत्यन्त
साँघुरो गरी सञ्चालन गर्नुपरिरहेको
कार्यालय प्रमुख देवानन्द राय यादवले
बताए।

जिल्ला सदरमुकाम मलङ्गवामा रहेको
साबिक जिल्ला कृषि विकास कार्यालय
स्थानीय तह निर्वाचनपछि जिल्ला कृषि
ज्ञान केन्द्रमा रूपान्तरण भएको थियो।
पुराना भवन प्रयोगको अवस्थामा नर
हेपछि कार्यालय एउटा कोठामा
खुम्चिएको हो। "पहिलो बनेको भवन
अत्यन्त जीर्ण अवस्थामा छ," उनले भने,
"भवनको भित्ता सबै उफ्रिएको छ।

छतबाट वर्षातमा पानी सबैभित्र पस्छ।"

भवन निर्माणमा यस कार्यालयले
चार वर्ष पहिले रु पाँच लाखमा परि
योजना विस्तृत विवरण (डिपिआर)
तयार गरी प्रदेश मन्त्रालयमा बुझाएको
छ। डिपिआर स्वीकृत भएकाले भवन
निर्माणका लागि विनियोजित बजेट बर्सनि
फिर्ता भइरहेको कार्यालय प्रमुख यादवले
बताए। उनका अनुसार गत तीन वर्षदेखि
यस कार्यालय निर्माणका लागि बजेट रु
तीन करोड ८५ लाख फ्रीज भइसकेको
छ।

कार्यालय भवन निर्माणका लागि
आव २०७७/७८ मा रु ५० लाख, आव
२०७८/७९ मा रु दुई करोड र आव
२०७९/८० मा रु एक करोड ३५ लाख
बजेट डिपिआर स्वीकृत नभएकै कारण
फिर्ता भएको छ। "हामी पटकपटक

प्रदेशस्थित मन्त्रालयमा पुग्यौं," उनले
भन्ये, "डिपिआर स्वीकृत गरिपाउँ भनेर
अनुरोध गरेका छौं। तर काम भएको
छैन।" कार्यालय व्यवस्थापन हुन नसक्दा
कृषि कार्यक्रमका लागि आएका अधिकांश
बजेट यसै फ्रीज हुने गरेको उनले बताए।
कार्यालयमा नौजना प्राविधिकसहित १५
जनाको दरबन्दी भएपनि हाल प्रमुखसहित
तीनजना प्राविधिक, सहयोगी, डाइभर,
कम्प्युटर अपरेटर गरी सातजना
कर्मचारी छन्।

गत आर्थिक वर्ष कृषि सिंचाइका
लागि विनियोजित रु चार करोड १०
लाख बजेट आधा मात्रै खर्च भएको कृषि
अधिकृत सीताराम यादवले बताए। कृषि
बजार तथा कृषि सडक निर्माणका लागि
विनियोजित बजेट फिर्ता गएको उनको
भनाइ छ।